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Απόσπασµα της 

Αριθµ. Συνεδρίασης:   7 / 25-04-2018

Αριθµ. Απόφασης:      309  / 2018

 

ΘΕΜΑ:Έγκριση  τροποποίησης  κανονισµού  λειτουργίας  του  Κοινωνικού

Φαρµακείου στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης “∆οµή Παροχής Βασικών

Αγαθών: Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών” (Ε.Π.

“Κεντρική Μακεδονία 2014-2020”).

  

     Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την 25η του µηνός ΑΠΡΙΛΙΟΥ του έτους

2018,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ  και  ώρα  19:00  συνεδρίασε  το  ∆ηµοτικό

Συµβούλιο  Σερρών,  ύστερα  από  την  αριθµ.  7/19-04-2018 έγγραφη  πρόσκληση  του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο  40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 31, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Αραµπατζής Θεόδωρος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλώτα Παναγιώτα

Γάτσιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Καρύδας Νικόλαος

Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Αντώνιος Λαζαρίδης Αβραάµ

Μερετούδης ∆ηµήτριος

Γαλάνης Στέργιος Μηλίδης Θεόδωρος

Γάτσιος Ιωάννης Μοσχολιός Ζωγράφος

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος

Γκότσης Ηλίας Παπαβασιλείου Βασίλειος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης Ραµπότας Ευθύµιος

Γρηγοριάδης Χρήστος Στεργίου Νικόλαος

∆ούκας Γεώργιος

∆ρίγκα Χρυσούλα

Τερζής Βασίλειος

Φωτιάδης Στέφανος

Χαρίτος Χρήστος

Θεοχάρης Μιχαήλ Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Καδής Γεώργιος Χράπας Παντελής

Χρυσανθίδης Βασίλειος
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ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Τσαλίκογλου  ∆ηµήτριος (Γραµµατέας  ∆.Σ.),  2.  Αγιαννίδου

Σταυρούλα,  3.  Αναστασιάδης  Ηλίας,  4.  Γεωργούλα  Σουλτάνα,  5.  Ηλιοπούλου

Σταλακτή, 6. Ιλανίδου ∆έσποινα, 7. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 8. Μπιτζίδου Σοφία, 9.

Μυστακίδης Παύλος.

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν

ήταν κανείς.

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

• Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:

-  Γαλάνης  Στέργιος,  προσήλθε  κατά  τη  διάρκεια  συζήτησης  του  1ου θέµατος  της

ηµερήσιας διάταξης.

- Καρπουχτσής Κωνσταντίνος, αποχώρησε µετά την ολοκλήρωση συζήτησης του 15ου

θέµατος της ηµερήσιας διάταξης.

   

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο   25ο θέµα  της

ηµερήσιας  διάταξης,  ύστερα  από  την  υπ’ αριθµ.  13262 /  16-4-2018  εισήγηση  της

∆/νσης Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και  Πολιτισµού του ∆ήµου, που

έχει ως εξής:

 «  Κύριε ∆ήµαρχε,
     Σας ενηµερώνουµε ότι:

• µε  την  αριθ.  Πρωτ.:  3612/2.6.2016  Πρόσκληση  υποβολής  προτάσεων

(Κωδ.  Πρόσκλησης:  024.9iv,  Α/Α  ΟΠΣ:1524)  της  Ειδικής  Υπηρεσίας
∆ιαχείρισης  Ε.Π.  Περιφέρειας  Κεντρικής  Μακεδονίας  µε  τίτλο  “∆οµές
Παροχής  Βασικών  Αγαθών:  Κοινωνικό  Παντοπωλείο,  Παροχή  Συσσιτίου,
Κοινωνικό Φαρµακείο” καλούνταν οι δυνητικοί δικαιούχοι να υποβάλλουν
προτάσεις  έργων  (πράξεων)  στο  Επιχειρησιακό  Πρόγραµµα  “Κεντρική
Μακεδονία”  (Άξονας  Προτεραιότητας  ΑΞ09Β  “Προώθηση  της  κοινωνικής
ένταξης  και  καταπολέµηση  της  φτώχειας  –  ΕΚΤ”,  οποίος
συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο), προκειµένου να
ενταχθούν και χρηµατοδοτηθούν στο πλαίσιο του παραπάνω Άξονα,

• µε την αριθ. 424/2016 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε η
υποβολή πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα “Κεντρική Μακεδονία” µε
τίτλο  “∆οµές  Παροχής  Βασικών  Αγαθών:  Παροχή  Συσσιτίου,  Κοινωνικό
Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών”,  συνολικού προϋπολογισµού 360.360,00 €,

• µε την αριθ. Πρωτ.:29204/14.7.2016 αίτηση του ∆ήµου υποβλήθηκε για
χρηµατοδότηση  η  πρόταση  µε  τίτλο  “∆οµές  Παροχής  Βασικών  Αγαθών:
Παροχή  Συσσιτίου,  Κοινωνικό  Φαρµακείο  ∆ήµου  Σερρών”,  συνολικού
προϋπολογισµού 360.360,00 €,

• µε την αριθ. Πρωτ.: 6881/10.10.2016 Απόφαση Περιφερειάρχη Κεντρικής
Μακεδονίας, εντάχθηκε η παραπάνω πράξη στο «Ε.Π. Κεντρική Μακεδονία
2014-2020»  προς  χρηµατοδότηση,  µε  συνολικό  προϋπολογισµό
341.640,00 € (µε κωδ. Πράξης ΟΠΣ 5001277 και συγχρηµατοδότηση από
το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο),

• µε την αριθ. 742/2016 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε η
αποδοχή χρηµατοδότησης και η έγκριση υλοποίησης της ως άνω πράξης,
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• µε  το  µε  αριθ.  Πρωτ.:  25424/13.6.2017  έγγραφο  του  ∆ήµου  Σερρών
βεβαιώνεται η έναρξη λειτουργίας των ∆οµών Παροχής Βασικών Αγαθών:
Παροχή Συσσιτίου,  Κοινωνικό Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών (µε ηµεροµηνία
έναρξης  λειτουργίας  την  1η  Ιουνίου  2017/ηµεροµηνία  βεβαίωσης
εγκατάστασης και υπογραφής συµβάσεων του προσωπικού),

• µε την αριθ. 473/2017 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε ο
κανονισµός  λειτουργίας  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου  στο  πλαίσιο
υλοποίησης  της  πράξης  “∆οµή  Παροχής  Βασικών  Αγαθών:  Παροχή
Συσσιτίου,  Κοινωνικό  Φαρµακείο  ∆ήµου  Σερρών”  (Ε.Π.  “Κεντρική
Μακεδονία 2014-2020”). 

     Όπως ήδη γνωρίζετε, ο χώρος λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρµακείου του
∆ήµου  (επί  της  οδού  ∆ηµ.  Σπυρίδη  13)  ανήκει  στον  Φαρµακευτικό  Σύλλογο
Σερρών, ο οποίος συστεγάζεται στο χώρο και χρησιµοποιείται από το Κοινωνικό
Φαρµακείο για την υλοποίηση της πράξης µε κωδ. ΟΠΣ 5001277. Η σύσταση και
λειτουργία του Κοινωνικού Φαρµακείου είχε εγκριθεί µε παλαιότερη απόφαση του
∆ηµοτικού Συµβουλίου σε συνεργασία µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών.
   Επίσης,  στο  πλαίσιο  της  συγχρηµατοδοτούµενης  πράξης,  το  Κοινωνικό
Φαρµακείο λειτουργεί σε συνεργασία µε το εν λόγω Σύλλογο, όπου σκοπός του
είναι η φαρµακευτική περίθαλψη απόρων, αναξιοπαθούντων που ζουν κάτω από
τα όρια της φτώχειας. Στο πλαίσιο αυτό, το Κοινωνικό Φαρµακείο παρέχει δωρεάν
φάρµακα,  υγειονοµικό  υλικό  και  παραφαρµακευτικά  προϊόντα,  τα  οποία
εξασφαλίζει  µέσω  συγκεκριµένης  συνεργασίας  µε  τον  Φαρµακευτικό  Σύλλογο
Σερρών  και  τα  µέλη  του,  καθώς  και  από  τη  συµµετοχή  και  κινητοποίηση
συλλογικών φορέων, επιχειρήσεων και πολιτών.

     Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και την ανάγκη τροποποίησης του
Κανονισµού  λειτουργίας  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου,  η  οποία  προέκυψε  σε
συνεργασία  µε  τον  Φαρµακευτικό  Σύλλογο  Σερρών,  προκειµένου  να  είναι
διακριτός  ο  ρόλος  του  εν  λόγω  Συλλόγου  στη  λειτουργία  του  Κοινωνικού
Φαρµακείου,  όπως  και  τη  σύµφωνη  γνώµη  της  Ειδικής  Υπηρεσίας  ∆ιαχείρισης
Ε.Π.Περιφέρειας επί της τροποποίησης του εν λόγω Κανονισµού λειτουργίας του
Κοινωνικού Φαρµακείου, παρακαλούµε για τη λήψη απόφασης σχετικά µε:

• την  έγκριση  τροποποίησης  του  κανονισµού  λειτουργίας  του  Κοινωνικού
Φαρµακείου στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης “∆οµή Παροχής Βασικών
Αγαθών: Παροχή Συσσιτίου,  Κοινωνικό Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών” (Ε.Π.
“Κεντρική  Μακεδονία  2014-2020”),  σύµφωνα  µε  το  συνηµµένο  σχέδιο,

προκειµένου να εξασφαλιστεί η εύρυθµη λειτουργία του  »,

και  σχετική  συζήτηση  και  έχοντας  υπόψη    την  ανάγκη  τροποποίησης  του

Κανονισµού  λειτουργίας  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου,  η  οποία  προέκυψε  σε

συνεργασία µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών, προκειµένου να είναι διακριτός

ο ρόλος του εν λόγω Συλλόγου στη λειτουργία του Κοινωνικού Φαρµακείου, όπως

και τη σύµφωνη γνώµη της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης  Ε.Π.Περιφέρειας επί της

τροποποίησης του εν λόγω Κανονισµού λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρµακείου,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

  Τροποποιεί  τον Κανονισµό   λειτουργίας του Κοινωνικού  Φαρµακείου, στο

πλαίσιο  υλοποίησης  της  πράξης  “∆οµή  Παροχής  Βασικών  Αγαθών:  Παροχή

Συσσιτίου,  Κοινωνικό  Φαρµακείο  ∆ήµου  Σερρών”  (Ε.Π.  “Κεντρική  Μακεδονία

2014-2020”),  σύµφωνα µε το συνηµµένο σχέδιο, ως ακολούθως: 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

ΑΡΘΡΟ 1ο 

Κανονισµός

Το Κοινωνικό Φαρµακείο του ∆ήµου Σερρών ιδρύθηκε µε την υπ’ αριθµ. 937/2011

Απόφαση  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  ∆ήµου  Σερρών σε  συνεργασία  µε  τον

Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών. 

Με  τον  παρόντα Κανονισµό  ρυθµίζεται  η  λειτουργία  και  διαχείριση  του  Κοινωνικού

Φαρµακείου του ∆ήµου στο πλαίσιο της πράξης «∆οµή Παροχής Βασικών Αγαθών:

Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών» (κωδ. ΟΠΣ 5001277)

που έχει ενταχθεί στο Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2014-2020 µε την υπ’

αριθµ. Πρωτ. 6881/10.10.2016 Απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας. 

ΑΡΘΡΟ 2ο 

Βασικές Αρχές – Σκοπός

1. Στο πλαίσιο της δηµιουργίας ενός δικτύου κοινωνικής αλληλεγγύης, ο ∆ήµος Σερρών

αναπτύσσει  και  εκπονεί  δράσεις  ενίσχυσης  των  ευάλωτων  κοινωνικά  οµάδων.  Στο

πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών, θεσµοθετήθηκε η

σύσταση και λειτουργία του «Κοινωνικού Φαρµακείου».

2. Σκοπός του είναι η φαρµακευτική περίθαλψη απόρων, αναξιοπαθούντων που ζουν

κάτω από τα όρια της φτώχειας. Στο πλαίσιο αυτό, το Κοινωνικό Φαρµακείο θα παρέχει

δωρεάν  φάρµακα,  υγειονοµικό  υλικό  και  παραφαρµακευτικά  προϊόντα,  τα  οποία

εξασφαλίζει µέσω  συγκεκριµένης συνεργασίας µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών

και τα µέλη του, καθώς και από τη συµµετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων,

επιχειρήσεων και πολιτών.

ΑΡΘΡΟ 3ο 

Παροχές 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται από το «Κοινωνικό Φαρµακείο» είναι απολύτως δωρεάν

και  αφορούν  όλους  όσοι  είναι  σε  πλήρη  ένδεια  και  πληρούν  τις  απαιτούµενες

προϋποθέσεις.  Το  δικαίωµα παροχής  υπηρεσιών  από το  «Κοινωνικό  Φαρµακείο»  θα

επανεξετάζεται κάθε χρόνο.

Ωφελούµενοι είναι καταρχήν οι ανασφάλιστοι, οι οποίοι διαβιούν κάτω του ορίου της

φτώχειας.
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Το Κοινωνικό Φαρµακείο θα διαθέτει φάρµακα και σε πολίτες που παρά την πρόσβασή

τους σε φαρµακευτική περίθαλψη δε δύνανται να καταβάλλουν τη συµµετοχή τους.

Το Κοινωνικό Φαρµακείο δεν θα διαθέτει τις κατηγορίες φαρµάκων που υπάγονται στο

Νόµο 3549/2006 (φάρµακα ειδικής συνταγογράφησης).

Στο πλαίσιο της αποστολής του, το Κοινωνικό Φαρµακείο θα αποστέλλει σε συνεργασία

µε  τον  Φαρµακευτικό  Σύλλογο  Σερρών  τυχόν  αποθέµατα  φαρµάκων  σε  διάφορους

φορείς του Νοµού και εκτός αυτού ή σε περιοχές που είναι αποµακρυσµένες ή έχουν

πληγεί  από  κάποια  θεοµηνία.  Ειδικότερα,  για  λόγους  ανθρωπιστικούς  και

οικονοµικούς, τα περισσευούµενα και προς λήξη φάρµακα θα διατίθενται κυρίως προς

τους Γιατρούς χωρίς  Σύνορα,  τις φυλακές Νιγρίτας Σερρών και  τους πρόσφυγες.  Τα

νοσοκοµειακά  φάρµακα  θα  διατίθενται  στο  κοινωνικό  φαρµακείο  του  Θεαγενείου

Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης. 

Σε περίπτωση έκτακτων αναγκών, το Κοινωνικό Φαρµακείο θα µπορεί να προσφέρει τις

υπηρεσίες του, όπου αυτό κριθεί απαραίτητο.

Τέλος,  το  Κοινωνικό  Φαρµακείο  µπορεί  να  παρέχει  ελλειπτικά  φάρµακα  στους

ωφελούµενους. 

ΑΡΘΡΟ 4ο 

Έδρα, Κτήρια και Χώροι 

1.  Έδρα του Κοινωνικού Φαρµακείου είναι η ∆ηµοτική Κοινότητα Σερρών του ∆ήµου

Σερρών,  στην  οδό  ∆ηµητρίου  Σπυρίδη  και  αριθµό  13  µε  ΤΚ  62123.  Οι  χώροι

συνολικού εµβαδού 128 m2  περιλαµβάνουν: 

Ισόγειο  χώρο  που  έχει  επιφάνεια  Ε  =  84,00  τ.µ.  και  περιλαµβάνει  έναν  ενιαίο

αδιαµόρφωτο χώρο, δύο  W.C.  και χώρο µικρής κουζίνας. Το κατάστηµα διαθέτει  ως

παρακολούθηµα  πατάρι  επιφανείας  Ε  =  44,00  τ.µ.  µε  κατακόρυφη  επικοινωνία

ισογείου – παταριού µε εσωτερική µεταλλική κλίµακα. Στη στάθµη του ισογείου γίνεται

η εξυπηρέτηση των δηµοτών και στη στάθµη του παταριού η φύλαξη των φαρµάκων. 

2.  Για την εύρυθµη λειτουργία  του,  το Κοινωνικό  Φαρµακείο  διαθέτει  κατάλληλους

χώρους,  εξοπλισµό  και  µέσα  και  τηρεί  τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις

προσβασιµότητας  ΑΜΕΑ,  όπως  προσδιορίζονται  στα  κριτήρια  επιλογής  πράξεων,

συνηµµένων  στην  πρόσκληση  της  ΕΥ∆  του  ΕΠ Περιφέρειας  Κεντρικής  Μακεδονίας

2014-2020.  Η  υλικοτεχνική  υποδοµή,  ο  εξοπλισµός,  καθώς  και  τα  µέσα  που

απαιτούνται για τη λειτουργία του Κοινωνικού Φαρµακείου, εφόσον δεν είναι δυνατή η

εξασφάλιση της προµήθειας τους µε δαπάνες του ∆ήµου, µπορεί να προέρχονται από

χορηγίες και δωρεές τρίτων.
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3.  Ο  χώρος  λειτουργίας  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου  ανήκει  στον  Φαρµακευτικό

Σύλλογο  Σερρών,  ο  οποίος  συστεγάζεται  στο  χώρο  και  χρησιµοποιείται  από  το

Κοινωνικό Φαρµακείο για την υλοποίηση της πράξης «∆οµή Παροχής Βασικών Αγαθών:

Παροχή Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρµακείο ∆ήµου Σερρών».

ΑΡΘΡΟ 5ο 

Οργάνωση και Λειτουργία

1.
Το Κοινωνικό Φαρµακείο:

• Λειτουργεί στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής του ∆ήµου Σερρών.

• Λειτουργεί σε συνεργασία µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών. 

• Τα φάρµακα, τα οποία διαθέτει ο Φαρµακευτικός Σύλλογος Σερρών και τα µέλη

του, ανήκουν αυτοδίκαια και στο Κοινωνικό Φαρµακείο, το οποίο και αναλαµβάνει µε

ευθύνη των στελεχών του την παραλαβή, ταξινόµηση και αποθήκευση τους.

• Παρέχει δωρεάν φάρµακα, υγειονοµικό υλικό και παραφαρµακευτικά προϊόντα

σε τουλάχιστον 107 ωφελούµενους κάθε µήνα.

• Λειτουργεί µε σταθερό ωράριο, από ∆ευτέρα έως Παρασκευή, 07:00 – 15:00.  Ο

∆ήµος Σερρών δύναται  να τροποποιήσει  ή να διευρύνει  το ωράριο,  σύµφωνα µε τις

διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας, ανάλογα µε τις ανάγκες λειτουργίας της δοµής για

την καλύτερη εξυπηρέτηση των ωφελουµένων.

• Είναι προσβάσιµο από τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

2.
Το Κοινωνικό Φαρµακείο στελεχώνεται  από το απαιτούµενο προσωπικό,  ως αυτό

περιγράφεται στο κεφ. 4.4 του ισχύοντος Οδηγού Εφαρµογής & Λειτουργίας ∆οµών

Παροχής Βασικών Αγαθών της ΕΥΣΕΚΤ, ήτοι:

• Έναν (1) φαρµακοποιό, ο οποίος λειτουργεί και ως συντονιστής. 

• Έναν, (1) Βοηθό Φαρµακείου. 

3. Το Κοινωνικό Φαρµακείο διαθέτει ηλεκτρονικό σύστηµα καταγραφής και µέτρησης

της απόδοσής του (εισερχόµενα προϊόντα, διατιθέµενα προϊόντα, αριθµός ωφελουµένων

κλπ.),  το  οποίο  θα  διασυνδεθεί  και  θα  διαλειτουργήσει  µε  Ενιαίο  Πληροφοριακό

Σύστηµα καταγραφής και παρακολούθησης ωφελουµένων, το οποίο προγραµµατίζεται

να αναπτυχθεί κεντρικά (Υπουργείο Εργασίας, Γενική Γραµµατεία Πρόνοιας). 

4.  Το  Κοινωνικό  Φαρµακείο  υλοποιεί  Σχέδια  ∆ικτύωσης  και  ∆ηµοσιότητας  που

αφορούν ενδεικτικά σε:
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• Ενέργειες  για  τη  γνωστοποίηση  της  λειτουργίας  της  δοµής  στους  δυνητικά

ωφελούµενους και στην ευρύτερη τοπική κοινωνία. 

• Ενέργειες για την προσέλκυση εθελοντών, ατόµων και συλλογικών φορέων.

• Ενέργειες  για  τη  συνεργασία µε  επιχειρήσεις  και  ιδιώτες  για  την  προµήθεια

φαρµάκων, υγειονοµικού υλικού και παραφαρµακευτικών προϊόντων.

• ∆ιασύνδεση και συνεργασία µε το Κέντρο Κοινότητας του ∆ήµου Σερρών (και µε

λοιπές  Υπηρεσίες  αυτού  όταν  κρίνεται  απαραίτητο)  για  την  παροχή

ολοκληρωµένων υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης στους ωφελούµενους.

ΑΡΘΡΟ 6ο 

Αρµοδιότητες Στελεχών 

1. Ειδικά Καθήκοντα και Αρµοδιότητες Στελεχών

Το προσωπικό του Κοινωνικού Φαρµακείου µεριµνά για τη συγκέντρωση, αποθήκευση

και  διανοµή  των  παρεχόµενων  προϊόντων.  Οι  βασικές  αρµοδιότητες  του/της

συντονιστή/τριας και του βοηθητικού προσωπικού αναφέρονται παρακάτω: 

(α) Φαρµακοποιός - Συντονιστής/τρια: 

Ως φαρµακοποιός τα καθήκοντα του περιλαµβάνουν: 

• Παραλαβή  των  φαρµάκων  που  εισέρχονται  στο  χώρο  της  δοµής  είτε  από  τον

Φαρµακευτικό  Σύλλογο  Σερρών  και  τα  µέλη  του  είτε  από  ιδιώτες  ή  άλλους

φορείς.

• Καταγραφή  των  φαρµάκων  που υπάρχουν  στην  αποθήκη του  Φαρµακευτικού

Συλλόγου Σερρών και τα οποία αυτοδίκαια στο πλαίσιο της συνεργασίας ∆ήµου

Σερρών  και  Φαρµακευτικού  Συλλόγου  Σερρών  ανήκουν  και  στο  Κοινωνικό

Φαρµακείο.

• Ανακύκλωση  των  φαρµάκων  που  εισέρχονται  στο  Κοινωνικό  Φαρµακείο  και

ανήκουν  στις  κατηγορίες  φαρµάκων  που  υπάγονται  στο  Νόµο  3549/2006

(φάρµακα ειδικής συνταγογράφησης).

• Έλεγχος της ποιότητας και δράσης των φαρµάκων.

• Προετοιµασία  φαρµάκων,  τα  οποία  δεν  παραλαµβάνονται  σε  συσκευασµένη

µορφή.

• ∆ιάθεση φαρµάκων βάσει ιατρικής συνταγής ή φαρµάκων. τα οποία διατίθενται

στο κοινό ελεύθερα.
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• Ενηµέρωση των ωφελουµένων για τον τρόπο λήψης του φαρµάκου και για τις

δραστικές του ουσίες.

• Ενηµέρωση για την κατάσταση των αποθηκευµένων φαρµάκων και συµπλήρωση

των  ποσοτήτων  που  είναι  αναγκαίες  για  την  λειτουργία  του  κοινωνικού

φαρµακείου.

• Συµβουλές  για  θέµατα  λήψης  φαρµάκων,  για  τη  χρήση  διαφόρων  ιατρικών

βοηθηµάτων και γενικά της φαρµακοθεραπείας.

• Τήρηση  αρχείων  των  συνταγών  που  έχει  εκτελέσει  καθώς  και  των

παρασκευασµάτων που διαθέτει.

• Μέριµνα  για  την  εξασφάλιση  και  διανοµή  των  παρεχόµενων  φαρµάκων  και

λοιπών ιατροφαρµακευτικών αναλώσιµων. 

• Ο/Η φαρµακοποιός  παρέχει  τις  υπηρεσίες  του  σύµφωνα  µε  τα  όσα  ορίζει  το

θεσµικό πλαίσιο και η επιστηµονική και επαγγελµατική δεοντολογία του.

• Συντονίζει  τις  αποστολές  φαρµάκων  σε  διάφορους  φορείς  και  περιοχές,

παρέχοντας βοήθεια όταν του ζητηθεί προς τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών

µε  τον  οποίο  το  Κοινωνικό  Φαρµακείο  συστεγάζεται.  Οι  αποστολές  αυτές  θα

γίνονται  στο  πλαίσιο  της  συνεργασίας  ∆ήµου  Σερρών  και  Φαρµακευτικού

Συλλόγου Σερρών. 

Ως συντονιστής

• Υποστηρίζει διοικητικά τις δραστηριότητες του Κοινωνικού Φαρµακείου. 

• Κατά την υποδοχή (πρώτη επίσκεψη)  των ωφελουµένων,  καταγράφει  τα γενικά

στοιχεία  τους  στο  πληροφοριακό  σύστηµα  και  τους  παραπέµπει  στο  Κέντρο

Κοινότητας  –  εφόσον  υπάρχει  ανάγκη  ή  κριθεί  σκόπιµο  από  τα  στελέχη  του

Κοινωνικού Φαρµακείου - για την πλήρη καταγραφή και παρακολούθησή τους.

Σε κάθε  επόµενη  επίσκεψη καταγράφονται  η  ηµεροµηνία και  τα  παρεχόµενα

προϊόντα / υπηρεσίες. 

• ∆ιατηρεί  αρχείο  όλων  των  παραστατικών  που  αφορούν  τη  λειτουργία  του

Κοινωνικού Φαρµακείου.

• Παρέχει γραµµατειακή υποστήριξη. 

• Τηρεί  διοικητικό  φάκελο,  ο οποίος περιλαµβάνει:  αρχείο  µηνιαίων αναφορών,

αρχείο αλληλογραφίας, αρχείο δράσεων δηµοσιότητας-προβολής και δικτύωσης

µε  χορηγούς  και  φορείς  της  κοινότητας,  αρχείο  µε  τα  παρουσιολόγια  και  τις

άδειες του προσωπικού, αρχείο εθελοντών. 
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• Συµµετέχει  σε  και  συντονίζει  δράσεις  δηµοσιότητας  και  δικτύωσης,  όπως

ενδεικτικά σε δράσεις για την προσέλκυση χορηγών, εθελοντών και τη διασύνδεση

µε την κοινότητα. 

• Συµµετέχει σε συναντήσεις και εκπαιδεύσεις του προσωπικού και των εθελοντών. 

(β) Βοηθός Φαρµακείου: 

Τα καθήκοντα του περιλαµβάνουν:

• Εκτέλεση συνταγών.

• Τακτοποίηση των φαρµάκων στα ράφια του φαρµακείου. 

• Εξυπηρέτηση του κοινού που ζητεί φάρµακα.

Επικουρεί επίσης τον φαρµακοποιό στο συντονισµό της δοµής. Ειδικότερα:

• Υποστηρίζει διοικητικά τις δραστηριότητες του Κοινωνικού Φαρµακείου.

• Κατά την υποδοχή των ωφελουµένων,  καταγράφει  τα γενικά στοιχεία τους στο

πληροφοριακό σύστηµα και τους παραπέµπει  στο Κέντρο Κοινότητας – εφόσον

υπάρχει ανάγκη ή κριθεί σκόπιµο από τα στελέχη του Κοινωνικού Φαρµακείου -

για την πλήρη καταγραφή και παρακολούθησή τους. Σε κάθε επόµενη επίσκεψη

καταγράφονται η ηµεροµηνία και τα παρεχόµενα προϊόντα / υπηρεσίες. 

• Συµβάλλει  στη  διατήρηση  αρχείου  όλων  των  παραστατικών  που  αφορούν  τη

λειτουργία του Κοινωνικού Φαρµακείου. 

• Παρέχει γραµµατειακή υποστήριξη.

• Συµβάλλει  στη  διατήρηση  του  διοικητικού  φακέλου,  ο  οποίος  περιλαµβάνει:

αρχείο  µηνιαίων  αναφορών,  αρχείο  αλληλογραφίας,  αρχείο  δράσεων

δηµοσιότητας-προβολής και δικτύωσης µε χορηγούς και φορείς της κοινότητας,

αρχείο µε τα παρουσιολόγια και τις άδειες του προσωπικού, αρχείο εθελοντών. 

• Συµµετέχει σε δράσεις δηµοσιότητας και δικτύωσης, όπως ενδεικτικά σε δράσεις

για την προσέλκυση χορηγών, εθελοντών και τη διασύνδεση µε την κοινότητα. 

• Συµµετέχει σε συναντήσεις και εκπαιδεύσεις του προσωπικού και των εθελοντών.

• Συνεπικουρεί  τις  αποστολές  φαρµάκων  σε  διάφορους  φορείς  και  περιοχές,

παρέχοντας όταν απαιτείται βοήθεια προς το Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών µε

τον οποίο το κοινωνικό φαρµακείο συστεγάζεται.
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2. Γενικά Καθήκοντα Στελεχών

• Το προσωπικό του Κοινωνικού Φαρµακείου είναι υποχρεωµένο να συµβάλλει µε

όλες  τις  δυνάµεις  του  στην εύρυθµη λειτουργία  του  και  γενικά να εκτελεί  τα

καθήκοντα που του αναθέτουν ευσυνείδητα. 

• Τα στελέχη του Κοινωνικού Φαρµακείου επιµελούνται για τον έγκαιρο εφοδιασµό

του  σε  ότι  αφορά  τα  αναγκαία  είδη  και  είναι  υπεύθυνοι  για  την  έγκαιρη

ενηµέρωση του ∆ικαιούχου για τις περιπτώσεις ελλείψεων.

• Τηρούν τον παρόντα κανονισµό και τις εντολές που τους δίνονται ως προς την

εκτέλεση των καθηκόντων τους.

• Συνεργάζονται  µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών καθώς και µε τα τοπικά

καταστήµατα (φαρµακεία).

• Συνεπικουρούν  τον  Φαρµακευτικό  Σύλλογο  Σερρών  στο  πλαίσιο  της  καλής

συνεργασίας. 

• Το προσωπικό του Κοινωνικού Φαρµακείου αναλαµβάνει την υποχρέωση σε όλη

την διάρκεια της παρούσας σύµβασης, αλλά και µετά τη λήξη αυτής, να τηρεί

απόλυτη  εχεµύθεια  και  µυστικότητα  σε  σχέση  µε  όλες  τις  πληροφορίες  που

σχετίζονται µε την εργασία του, να µην τις κοινολογεί σε οποιονδήποτε τρίτο, ούτε

να παρέχει σε οποιονδήποτε τρίτο τη δυνατότητα να τις δηµοσιεύσει στον Τύπο ή

σε άλλα ειδησεογραφικά µέσα, ούτε να τις χρησιµοποιεί  µε οποιοδήποτε άλλο

τρόπο, εκτός από αυτόν που αφορά στον σκοπό της ορθής εκτέλεσης της εργασίας

του.

ΑΡΘΡΟ 7ο 

Τροφοδοσία του Κοινωνικού Φαρµακείου

1. Το Κοινωνικό Φαρµακείο αναλαµβάνει την αποθήκευση και τη διάθεση φαρµάκων

και άλλων ιατροφαρµακευτικών αναλωσίµων σε ιδιώτες δικαιούχους, µε την ακόλουθη

διαδικασία:

Τα φάρµακα, υγειονοµικό υλικό και παραφαρµακευτικά προϊόντα που εισέρχονται στο

κοινωνικό φαρµακείο είτε από τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών και τα µέλη του είτε

από  άλλους  φορείς  και  ιδιώτες  ελέγχονται  από  το  προσωπικό  του  Κοινωνικού

Φαρµακείου,  το  οποίο  εφαρµόζει  ποιοτικό  έλεγχο  στα  προσκοµισθέντα  φάρµακα  ή

ιατροφαρµακευτικά αναλώσιµα ελέγχοντας: την ηµεροµηνία λήξης, την κατάσταση του

περιεχοµένου  και  της  συσκευασίας,  το  είδος  του  φαρµάκου  και  τον  τρόπο

αποθήκευσης  του.  Εν συνέχεια,  καταγράφονται,  ταξινοµούνται  και  τοποθετούνται  σε

προθήκες ανάλογα µε την κατηγορία του φαρµάκου ή στο ψυγείο. 
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Τα φάρµακα που ανήκουν στις κατηγορίες βάσει των Νόµων 1729/1987 & 3549/2006

ή  αποκλείονται  στον  ποιοτικό  έλεγχο  (όπως  χρησιµοποιηµένα  κολλύρια,  αλοιφές,

κρέµες, σιρόπια, φιαλίδια, βρογχοδιασταλτικά εισπνεόµενα, ινσουλίνες) καταγράφονται

και οδηγούνται  προς ανακύκλωση-καταστροφή (καταγραφή στο Βιβλίο Ανακύκλωσης

Φαρµάκων:  Πρόγραµµα  Περιβαλλοντολογικά  Ασφαλούς  ∆ιαχείρισης  Οικιακών

Φαρµάκων). 

2.  H χορήγηση φαρµάκων στους δικαιούχους του κοινωνικού φαρµακείου γίνεται ως

εξής: 

i. Το  κοινωνικό  φαρµακείο  ελέγχει  τη  διαθεσιµότητα  του  φαρµάκου  από  την

αποθήκη που τηρεί.

ii. Το φάρµακο αυτό καταγράφεται ως εξερχόµενο στο κοινωνικό φαρµακείο και

στη συνέχεια παραδίδεται στο δικαιούχο. 

3. Στο πλαίσιο της ορθής λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρµακείου τηρούνται:

• Πρωτόκολλο Παραλαβής-Παράδοσης Φαρµάκων. 

• Βιβλίο αποθήκης. 

• Βιβλίο  Κίνησης  Φαρµάκων  που  εξέρχονται  µε  ονοµαστική  καταγραφή  των

δικαιούχων και φωτοτυπία της συνταγής.

• Βιβλίο Ανακύκλωσης Φαρµάκων.

ΑΡΘΡΟ 8ο 

∆ικαιούχοι 

1.  ∆υνητικοί  ∆ικαιούχοι  των υπηρεσιών  που παρέχει  το  Κοινωνικό Φαρµακείο  είναι

άτοµα/νοικοκυριά  που  διαµένουν  στον  ∆ήµο  Σερρών,  συµπεριλαµβανοµένων  των

νόµιµα διαµενόντων πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών, τα οποία βάσει κριτηρίων και

σχετικών  αποδεικτικών  στοιχείων,  βρίσκονται  σε  κατάσταση  φτώχειας  ή  απειλούνται

από  φτώχεια  (π.χ.  ωφελούµενοι  του  Κοινωνικού  Εισοδήµατος  Αλληλεγγύης  και  του

ΤΕΒΑ)  ή  στερούνται  ασφαλιστικής  κάλυψης,  καθώς  και  οι  δικαιούχοι/αιτούντες

διεθνούς προστασίας.
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2.  Ειδικότερα,  στο  πρόγραµµα  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου  έχουν  δικαίωµα

συµµετοχής, άτοµα που διαβιούν κάτω από το όριο της φτώχειας (όπως αυτό ορίζεται

κάθε  φορά  από  την  ΕΛΣΤΑΤ,  σύµφωνα  µε  την  έρευνα  εισοδήµατος  και  συνθηκών

διαβίωσης  των  νοικοκυριών).  Ενδεικτικά,  σύµφωνα  µε  την  έρευνα  εισοδήµατος  και

συνθηκών  διαβίωσης  των  νοικοκυριών    2016-περίοδος  αναφοράς  2015),  δικαίωµα

συµµετοχής έχουν1:

1. άτοµα µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 4.500 ευρώ ετησίως, 

2. νοικοκυριά  µε  δύο  ενήλικες  µε  εισόδηµα  το  οποίο  ανέρχεται  σε 6.750 ευρώ

ετησίως,

3. νοικοκυριά µε δύο ενήλικες και ένα εξαρτώµενο παιδί ηλικίας κάτω των 14 ετών

µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 8.100 ευρώ,

4. νοικοκυριά µε δύο ενήλικες και δύο εξαρτώµενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14 ετών

µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 9.450 ευρώ,

5. νοικοκυριά µε δύο ενήλικες και τρία εξαρτώµενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14

ετών µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 10.800 ευρώ,

6. νοικοκυριά µε έναν ενήλικα και ένα εξαρτώµενο παιδί ηλικίας κάτω των 14 ετών

µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 5.850,

7. νοικοκυριά µε έναν ενήλικα και δύο εξαρτώµενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14 ετών

µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 7.200 ευρώ,

8. νοικοκυριά µε έναν ενήλικα και τρία εξαρτώµενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14

ετών µε εισόδηµα το οποίο ανέρχεται σε 8.550 ευρώ.

3.  Ως  προϋπόθεση  ένταξης  στο  πρόγραµµα  του  Κοινωνικού  Φαρµακείου,

ακολουθούνται τα κριτήρια τα οποία ορίζει ο ∆ήµος, σε συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση

Κοινωνικής Προστασίας Υγείας Παιδείας και Πολιτισµού - Τµήµα Κοινωνικής Πολιτικής

και Προγραµµάτων του ∆ήµου, ανάλογα µε τη δυναµικότητα και τις δυνατότητές του.

Τα κριτήρια είναι τα εξής:

1. Οικονοµική κατάσταση της οικογένειας 

2. Οικογενειακή κατάσταση (αριθµός µελών στην οικογένεια, χώρος διαµονής )

1
 Το ισοδύναµο µέγεθος του νοικοκυριού υπολογίζεται µε βάση την τροποποιηµένη κλίµακα του ΟΟΣΑ,

σύµφωνα µε την οποία ορίζεται συντελεστής στάθµισης 1 για τον πρώτο ενήλικα, 0,5 για το δεύτερο

ενήλικα και µέλη 14 ετών και άνω και 0,3 για παιδιά 13 ετών και κάτω.
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3. Κατάσταση Υγείας

4. ∆υνατότητα πρόσβασης στις δοµές

5. Εντοπιότητα (∆ηµότης ή µόνιµος κάτοικος ∆ήµου Σερρών)

6. Έκθεση κοινωνικού λειτουργού κατά περίπτωση.

Οι  ωφελούµενοι  θα  επανεξετάζονται  τουλάχιστον  κάθε  έτος  σε  ότι  αφορά  στις

προϋποθέσεις  ένταξής  τους,  προκειµένου  να  διαπιστωθεί  πιθανή  αλλαγή  στην

κοινωνικο-οικονοµική τους κατάσταση.

ΑΡΘΡΟ 9ο 

∆ικαιολογητικά εγγραφής

Τα  δικαιολογητικά  που  εξετάζονται  για  την  ένταξη  στο  πρόγραµµα  του  ∆ηµοτικού

Κοινωνικού Φαρµακείου είναι:

(Ι  )  Υ  ποχρεωτικά  δικαιολογητικά,  για  όλους  τους  υποψηφίους  δυνητικούς

δικαιούχους:

1)  Αίτηση  του  ενδιαφεροµένου,  σύµφωνα  µε  τυποποιηµένο  υπόδειγµα  αίτησης  που

χορηγεί η αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου.

2) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.

3) Φωτοτυπία αστυνοµικής ταυτότητας ή διαβατηρίου και άδειας παραµονής σε ισχύ.

4)  Βεβαίωση  µόνιµης  κατοικίας  από  τον  ∆ήµο  ή αντίγραφο  λογαριασµού  ∆ηµόσιας

Επιχείρησης  Κοινής  Ωφέλειας  ή  αντίγραφο  µισθωτηρίου  συµβολαίου,  από το  οποίο

πιστοποιείται η διεύθυνση κατοικίας.

5)  Αντίγραφο  της  τελευταίας  δήλωσης  φορολογίας  εισοδήµατος  (έντυπο  Ε1)  και

αντίγραφο του εκκαθαριστικού σηµειώµατος φυσικών προσώπων και σε περίπτωση µη

υπάρξεως  αυτών  υπεύθυνη  δήλωση  περί  µη  υποχρέωσης  υποβολής  δήλωσης

φορολογίας εισοδήµατος.

6)  Αντίγραφο δήλωσης στοιχείων ακινήτων (έντυπο Ε9) ή υπεύθυνη δήλωση περί µη

κατοχής ακίνητης περιουσίας όλων των προστατευόµενων µελών.

7) Οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό κριθεί απαραίτητο. 

(ΙΙ) ∆ικαιολογητικά, κατά περίπτωση, ανάλογα µε την κατάσταση του υποψηφίου-

δυνητικού δικαιούχου:

1)  Κάρτα  ανεργίας  σε  ισχύ,  εφόσον  πρόκειται  για  άνεργο  (των  αιτούντων  ή  και

προστατευόµενων µελών).
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2)  Επίσηµη Ιατρική Γνωµάτευση, εφόσον υπάρχει πρόβληµα υγείας (των αιτούντων ή

και προστατευόµενων µελών).

3)  Γνωµάτευση  Πρωτοβάθµιας  Επιτροπής  περί  ποσοστού  αναπηρίας  ή  Κέντρου

Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), εφόσον πρόκειται για Άτοµα µε Ειδικές Ανάγκες

(των αιτούντων ή και προστατευόµενων µελών).

4)  Αντίγραφο εξατοµικευµένης έκθεσης κοινωνικής έρευνας από αρµόδια δηµόσια ή

δηµοτική υπηρεσία, εφόσον υπάρχει, µε την οποία µπορεί να διαπιστωθεί η κοινωνική

κατάσταση, οι  συνθήκες και  οι  δυσχέρειες  διαβίωσης του ατόµου ή της οικογένειας

(διάσταση, µονογονεϊκότητα, πολυτεκνία, αδυναµία εξυπηρέτησης, κλπ).

5) Μισθωτήριο συµβόλαιο.

6) Βεβαίωση δανείου πρώτης κατοικίας.

7)Εγκεκριµένη αίτηση ΚΕΑ (Κοινωνικό Εισόδηµα Αλληλεγγύης).

8) Οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό κριθεί απαραίτητο να ζητηθεί κατά περίπτωση.

Οι δικαιούχοι οφείλουν την επανυποβολή των απαιτούµενων δικαιολογητικών για την

παραµονή τους στο πρόγραµµα του Κοινωνικού Φαρµακείου κάθε έτος προκειµένου να

επανεξεταστεί η εγκυρότητά τους. 

Τα  στοιχεία  των  αιτούντων  και  των  τελικών  δικαιούχων  είναι  απόρρητα  και  τα

διαχειρίζονται µόνο οι αρµόδιοι υπάλληλοι της δοµής και της Κοινωνικής Υπηρεσίας

του ∆ήµου. Πρόσβαση στα στοιχεία αυτά µπορούν να έχουν και τα µέλη της Οµάδας

Έργου, που δεσµεύονται για την εχεµύθειά τους.

Τα  δικαιολογητικά  υποβάλλονται  από  τους   δικαιούχους  σε  συγκεκριµένη  χρονική

περίοδο η οποία θα δηµοσιοποιείται κάθε φορά. Τα δικαιολογητικά συγκεντρώνονται

και  αξιολογούνται  από  τον  συντονιστή  της  δοµής,  σε  συνεργασία  µε  τη  ∆ιεύθυνση

Κοινωνικής Προστασίας Υγείας Παιδείας και Πολιτισµού - Τµήµα Κοινωνικής Πολιτικής

και Προγραµµάτων του ∆ήµου, όπως απαιτείται από τις αρχές προστασίας προσωπικών

δεδοµένων  και  όπως  αρµόζει  στο  σεβασµό  της  ανθρώπινης  αξιοπρέπειας  και  στη

διατήρηση  της  ανωνυµίας.  Μετά  τον  έλεγχο  και  την  αξιολόγηση  των  υποβληθέντων

αιτήσεων  –  δικαιολογητικών  των  υποψήφιων  δικαιούχων,  καθορίζονται  οι  τελικοί

δικαιούχοι των υπηρεσιών της δοµής.

Η επιλογή των ωφελουµένων θα πραγµατοποιείται από επιτροπή που θα αποτελείται

από  τον  συντονιστή  της  δοµής  (φαρµακοποιό)  και  υπηρεσιακούς  παράγοντες  του

∆ήµου, σύµφωνα µε την υπ. αριθµ. 401/2017 Απόφαση του ∆ηµάρχου Σερρών.
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Οι  δικαιούχοι  εξυπηρετούνται  µόνο  κατόπιν  υπόδειξης  συνταγογραφούµενης

φαρµακευτικής αγωγής από Ιατρούς συναφούς ειδικότητας, Ιδιώτη ή του ∆ηµοσίου σε

ότι αφορά στα συνταγογραφούµενα φάρµακα. 

ΑΡΘΡΟ 10ο 

Κάρτα ∆ικαιούχου 

1.  Η κάρτα δικαιούχου του Κοινωνικού Φαρµακείου χορηγείται σε όποιον πληροί τις

προϋποθέσεις του άρθρου 8 του παρόντος Κανονισµού και έχει κριθεί δικαιούχος.

2.  Η  κάρτα  δικαιούχου  είναι  αυστηρά  προσωπική  και  αναγράφει  τα  στοιχεία  του

δικαιούχου.  Όταν  πρόκειται  για  οικογένεια  που συµβιώνει  αρµονικά  θα χορηγείται

µόνο µία (1) κάρτα δικαιούχου και όχι σε κάθε µέλος της ξεχωριστά.

3.  Η κάρτα δικαιούχου εκδίδεται µε ισχύ ενός (1) έτους. Στην κάρτα αναγράφεται το

χρονικό  διάστηµα  που  ισχύει  για  τη  χρήση  των  υπηρεσιών  του  Κοινωνικού

Φαρµακείου. Η κάρτα ανανεώνεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο υπό την προϋπόθεση

ότι δεν έχει επέλθει στο µεταξύ µεταβολή της κοινωνικοοικονοµικής κατάστασης του

δικαιούχου.

4. Εάν ο κάτοχος – δικαιούχος της κάρτας, δεν είναι σε θέση να παρευρίσκεται ο ίδιος

στο Κοινωνικό  Φαρµακείο, λόγω ηλικίας ή άλλων προβληµάτων υγείας, η ∆ιεύθυνση

Κοινωνικής Προστασίας Υγείας Παιδείας και Πολιτισµού - Τµήµα Κοινωνικής Πολιτικής

και Προγραµµάτων του ∆ήµου, µε µέριµνα του ∆ήµου, µπορεί  να αναλαµβάνει  την

µεταφορά των προϊόντων στην κατοικία του, εφόσον υπάρχει σχετική δυνατότητα. 

5. Η παροχή φαρµάκων από το Κοινωνικό Φαρµακείο στους δικαιούχους δεν δύναται

να είναι µόνιµη και συνεχής για το κάθε είδος φαρµάκου που λαµβάνουν, δεδοµένου

ότι αυτό εξαρτάται από τις προσφορές και το απόθεµα που υφίσταται. 

ΑΡΘΡΟ 11ο

∆ικαιώµατα και Υποχρεώσεις ∆ικαιούχων

1.  Οι  δικαιούχοι  οφείλουν  να  συµπεριφέρονται  κόσµια  και  να  σέβονται  τους

υπαλλήλους, τους εθελοντές και το χώρο του Κοινωνικού Φαρµακείου. 

2. Οι δικαιούχοι είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τη σωστή περαιτέρω συντήρηση και

λήψη των χορηγούµενων φαρµάκων από το Κοινωνικό Φαρµακείο, βάσει των οδηγιών

που τους έχει υποδείξει ο θεράπων Ιατρός τους.
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3.  Οι  δικαιούχοι  προκειµένου  να  συµµετέχουν  στο  πρόγραµµα  του  Κοινωνικού

Φαρµακείου οφείλουν να προσκοµίζουν οποιοδήποτε συµπληρωµατικό δικαιολογητικό

ζητηθεί από τη ∆ιεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας Υγείας Παιδείας και Πολιτισµού -

Τµήµα Κοινωνικής  Πολιτικής και  Προγραµµάτων  του ∆ήµου ή από τα  Στελέχη του

Κοινωνικού Φαρµακείου. 

4.  ∆ικαιούχος  δύναται  να  απολέσει  το  δικαίωµα  συµµετοχής  στο  πρόγραµµα

χορήγησης φαρµάκων, υγειονοµικού υλικού ή παραφαρµακευτικών προϊόντων εφόσον:

• Παραβεί τον παρόντα κανονισµό.

• Προκαλέσει  διένεξη  ή  οποιοδήποτε  πρόβληµα  σε  κάποιον  από  τους

υπαλλήλους, ή εθελοντές του Κοινωνικού Φαρµακείου.

• Πάψει να εµπίπτει στις προϋποθέσεις για τις παραπάνω παροχές. 

• Προβεί  σε  παράνοµες  ενέργειες  (π.χ.  δήλωση  ψευδών  στοιχείων)  και  σε

κατάχρηση της υπηρεσίας. 

• Μεταβληθεί  η κοινωνικοοικονοµική του κατάσταση (π.χ. εάν προσληφθεί  και

αποκτήσει εισόδηµα και ασφαλιστική κάλυψη).

ΑΡΘΡΟ 12ο 

Τήρηση Αρχείων

Τα αρµόδια στελέχη  του Κοινωνικού Φαρµακείου θα τηρούν τα ακόλουθα αρχεία:

1. Κατάλογο µε τους ανθρωποµήνες απασχόλησης των στελεχών της δοµής. 

2. Ηµερήσια υπογεγραµµένα παρουσιολόγια στελεχών της δοµής. 

3. Ηµερήσιες καρτέλες καταγραφής εισερχοµένων στη δοµή. 

4. Ατοµικές  εκθέσεις  στελεχών  για  την  παροχή  υπηρεσιών  και  προϊόντων  σε

ωφελούµενους,  µε ξεχωριστή αναφορά στις  παραποµπές σε Κέντρο Κοινότητας ή

άλλες δοµές.

5. Έντυπο και ψηφιακό υλικό συναντήσεων – συνεργασιών δικτύωσης µε αναφορά των

στοιχείων των συµµετεχόντων, ηµεροµηνία, ηµερήσια διάταξη, έγγραφα συµφωνιών,

site, κλπ. (ανάλογα µε το είδος της δράσης).

6. Κατάλογο εισερχοµένων προϊόντων ανά πηγή (αγορά,  χορηγία,  δωρεά καθώς και

στοιχεία προµηθευτή/χορηγού) και ανά κατηγορία ειδών. 
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7. Έντυπο και ψηφιακό υλικό από δράσεις δηµοσιότητας (φωτογραφίες, προσκλήσεις,

φυλλάδια,  λίστες  αποδεκτών,  λίστες  συµµετεχόντων,  διανεµηθέν  υλικό,  κλπ.

ανάλογα µε το είδος της δράσης). 

8. Υλικό που παράχθηκε από τα στελέχη της δοµής. 

9. Μηνιαία έκθεση πεπραγµένων της ∆οµής. 

10. Συµβάσεις, παραδοτέα, κλπ. (στις περιπτώσεις που συνάπτονται συµβάσεις έργου /

υπηρεσιών). 

ΑΡΘΡΟ 13ο  

Πόροι του Κοινωνικού Φαρµακείου 

Η χρηµατοδότηση του Κοινωνικού Φαρµακείου καλύπτεται είτε από εθνικούς πόρους

είτε από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο στο πλαίσιο του Θεµατικού Στόχου 9 των

Περιφερειακών  Επιχειρησιακών  Προγραµµάτων  (ΠΕΠ)  του  ΕΣΠΑ  2014-2020.

Παράλληλα,  το  Κοινωνικό  Φαρµακείο  δύναται  να  χρηµατοδοτηθεί  µέσω  της

προσέλκυσης πόρων από δωρεές.

Τα  προς  διάθεση  φάρµακα  εξασφαλίζονται  κατά  κύριο  όγκο  από  το  Φαρµακευτικό

Σύλλογο Σερρών και τα µέλη του. Τέλος, ο ∆ήµος µπορεί να πραγµατοποιεί προµήθειες

φαρµάκων  και  άλλων ειδών ανάλογα µε τους διαθέσιµους δηµοτικούς οικονοµικούς

πόρους και τις ανάγκες των πολιτών.

ΑΡΘΡΟ 14ο 

∆ιαχείριση της δοµής

Σχετικά  µε  διαχείριση  της δοµής,  έχει  συσταθεί,  σύµφωνα µε  την  αριθ.  939/2016

Απόφαση ∆ηµάρχου Σερρών, Οµάδα ∆ιοίκησης, Παρακολούθησης και Παραλαβής των

Παραδοτέων της Πράξης, η οποία α) αναλαµβάνει την παρακολούθηση του φυσικού και

οικονοµικού αντικειµένου της πράξης  και  β)  προβαίνει  στην ποσοτική και  ποιοτική

παραλαβή/πιστοποίηση των παραδοτέων της πράξης. 

Επίσης, στο πλαίσιο της συνεργασίας του ∆ήµου Σερρών µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο

Σερρών, ορίζεται µε απόφαση ∆ηµάρχου Σερρών Συντονιστική Επιτροπή. Η επιτροπή

αυτή  θα  έχει  πολιτικό  χαρακτήρα  και  θα  βασίζεται  στην  αδήριτη  ανάγκη  για

συνεργασία των εµπλεκόµενων φορέων του κοινωνικού φαρµακείου µε στόχο τη χάραξη

και  εφαρµογή  κοινής  και  ενιαίας  στρατηγικής  για  τη  λειτουργία  του  κοινωνικού

φαρµακείου. Η Συντονιστική Επιτροπή θα έχει ρόλο εισηγητικό προς το ∆ήµαρχο.
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ΑΡΘΡΟ 15ο 

Κάθε  ζήτηµα  που  προκύπτει  και  δεν  ρυθµίζεται  από  τον  παρόντα  κανονισµό  θα

αντιµετωπίζεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ∆ήµου Σερρών σε συνεργασία

µε τον Φαρµακευτικό Σύλλογο Σερρών. 

ΑΡΘΡΟ 16ο

Ισχύς του Κανονισµού 

Η ισχύς του κανονισµού αρχίζει από την ψήφισή του από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

Ο  Κανονισµός,  εναρµονισµένος  µε  την  εκάστοτε  ισχύουσα  νοµοθεσία,  εγκρίνεται,

συµπληρώνεται και τροποποιείται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου

Σερρών, που λαµβάνεται µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών του. 

Κατά  τα  λοιπά  ισχύει  η  υπ΄    αριθµ.  473/2017  Α.∆.Σ.   όσον  αφορά  τον

Κανονισµό Λειτουργίας ∆οµής Παροχής Συσσιτίου ∆ήµου Σερρών. 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

          Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                            

      ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ                    

 

                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

      Σέρρες  2-05-2018

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

           

ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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